> TOIBEZX (stacks)

H otoifa eivon pio GuALoYT 0E00OUEVOV LE YPOULIKT] O1ATOEN GTNV
omoion OAEC Ol EIGAYMYEC KOl Ol OLOYPAPES YIVOVTOL GTO £va, AKPO
mov A&yeton KopvEe1 (top) ¢ otoifac

Yympra: Asrtovpyio Ztoifog




Baowkég mpacerg tov ATA otoifa
e Anuiovpyio

* Elcaywnyn (oOnon, push)

* ECayoyn (pop)

* Kevn|

IHpoPinua: upetoatpont) evog BeTikov axepaiov amd TO
OEKUOIKO GTO OVOOIKO GUGTN LA

AlyoplOpog: T OL0O0YIKA LTOAOITOL TTOL TPOKVATOVV OO TIG
GUVEYEIC OLPEGEIC TOL aPOUOD HE TO 2, OTOTEAOVV TO OLAOIKA
ynoeio tov aplBuov amod ta 0egid (less significant digit) mwpog ta
aplotepd (most significant digit).




[o mapdoeypo, o 26 610 OVAOIKO GUOGTNUON TAPIGTAVETUL GOV
11010 omwg ociyver kot to Zynua. To yneic tov OLAOIKOD
CUGTNUOTOC 7OV OTOTEAOVV TOV OplOpd 26 OMNUoOvPYoOVIOL LE
GEPA amO TO AYOTEPO GMNUAVTIKO GTO TEPLOGOTEPO GTUAVTIKO.




AlyoprOpog Yo T peTaTponn) £voc OETIKoU aKEPALOV 0TTO TO
0EKOOLKO GTO OVUOLKO GUGTNA

Oco 0 apBuoc <> 0 va EKTEAODVTOL TO TOPOAKATO:

* YTOAOYIGUOC TOL DTOAOITOV TOL TPOKVTTEL ATO T OLOUPEST TOL
ap1Ouov e to 2.
Elcaymyn tov vtoloimov 611 6toifa pe ta vwOAoLTa.
AvTiKaTdoTaon ToL apluoD UE TO aKEPOLO TNATKO TOV aplBLov ol
TOL 2.

Oco 1n otoifa TV VTOAOITMV 0EV Elvar AOELX VOL EKTEAOVVTOL TOL
TOPOKATO:

ECaymyn tov vtoroimov and v otoifa TV VToAOITWMV.
Epedavion tov vtoroimov.




Y moAoyiopog >toifa Yroloinwv Amotéleopa




Y moroyiopog Ytoifa YroAoinwv Amotélecua




Y moAoyiopnog >10iBa Yroloinwv Amotélecua




Y moAoyiopnog >10iBa Yroloinwv Amotélecua




Ylomoinon tov aiyopiBuov ypnoponor®@vtos Tov ATA ctoifa

dimiourgia(&stoiva);

while (arithmos != 0)

{
ypoloipo = arithmos % 2;
othisi(&stoiva, ypoloipo);
arithmos = arithmos / 2;

)

printf (“H mapdotacn tov aptdpod 6o dvaducd cvotnuo etvoin :”);
while (!keni(stoiva))
{

exagogi(&stoiva, &ypoloipo);

print(ypoloipo);




YAomoinon tov ATA otoifa pe mivaka,

#define plithos ...
typedef ... typos stoixeiou;
typedef typos stoixeiou typos pinaka[plithos];

typedef struct
{

Int korifi:
typos pinaka pinakas;
Hypos_stoivas;




Anuovpyio e ctoiPog :

voild dimiourgia(typos stoivas *stoiva)
/*11po : Kappia.

Meta : Anuovpyia kevic otoifac™/
d

)

storva->korifi = -1;




EAeyyoc av o otoifa eivon kevn :

int Keni(typos stoivas stoiva)

/* I1po : Anuovpyia ctoifoc.
Metd : Emotpépetl 1 av n otoiPa eival keviy, oOlapopeTiKd
emotpepet 0.%/

d
)

return (storva.korifi == -1);




H Aetrtovpyio tng e€orymyng amoteAeital amd TPELS EVEPYELEG :

1. Av n otoiPa lval kevr], TOTE TUTMOVETAL VO, UNVOULOL KO GTOUOTA
1 EKTEAECT] TOV TPOYPAULUOATOS

2. ECayetan to ototyeio mov ogiyvel n korifi amwd ™ otoifa.

3. Emotpépet tnv Tiun) Tov 6totyeiov mov eEQyONKE 6TO KLP1O
TPOYPOLLHLOL.




H vAomoinomn ¢ eCaymyng yiveton amd 10 aKOAOVO0 VITOTPOYPULLLL

vold exagogi(typos stoivas *stoiva, typos stoixeiou *stoixeio)
/* I1po : H otoifa dev givan kevn.
Metd : E€dryeton T0 stoixelo amd 1 storva™/

d

if (keni(*stoiva))

printf(“ H otoifa sivor kev) ©);

else
*stoixelo=stoiva->pinakas[stoiva->korifi];
stoiva->korifi--;

h
h




Mia aAAN pop®n TNG exagogi ival N TTaPAKATW:

void exagogi(typos_stoivas *stoiva, typos stoixeiou *stoixeio, int *ypoxeilisi)
/* IIpo : Mn kevn otoifa.
Meta : EEdyeton To stoixeio amod T stoiva kot 1 Tiun
¢ ypoxeilisi eivan 0, dtapopetika eivon 1. */

if (keni(*stoiva))
*ypoxeilisi = 1;
else

d
*ypoxeilisi = 0;
*stoixelo = stoiva->pinakas[stoiva->korifi];
stoiva->korifi = storva->korifi -1;




270 KVUP10 TPOYPOULL OOV KaAEiTOn 1) EC0ymYT GLVNO®C YPAPETOL
0 KOOIKOG :

exagogi(&stoiva, &stoixeio, &ypoxeilisi);

if (ypoxeilisi)
/*va yivel 01opBmTikn evépyela™/

clse
/*sto1xe10 ival To 6TOLYELD TOL ECAYETOL OO
Vv otoifa™*/




H vAomoinon ¢ elcaymyng ival mapopota e EKEVN TG EE0YMYNC
Kot Yivetal amd 10 akOAOVO0 VTOTPOYPALLOL :

void othisi(typos stoivas *stoiva, typos stoixeiou stoixeio)
/* IIpo : Anpovpyia ctoifoc.
Meta : Eiodyel to stoixelo otn otoifa™/

d

if (storva->korifi == plithos-1)
printf(" H otoipa eivor yepudrn );
else

d

stoiva->korifi++;
stoiva->pinakas[stoiva->korifi]=stoixeio;

b




XPNOIYOTIOIWVTAG AVTI UNVUNATOC JIa AOYIKN METARBANTH EXOUME
TNV TTOPAKATW Hoper TNG othisi:

void othisi(typos stoivas *stoiva, typos_stoixeiou stoixeio, int *yperheilisi);
/*Av n otoiPa eivon TANpNc, ToTE M TIUN TG yperheilist gival 1, owapopetikd eival
0*/
{
if (stotva->korifi == plithos-1)
*yperheilisi = 1;
else
{
*yperheilisi = 0;
stoiva->korifi++;
stoiva->pinakas[stoiva->korifi]=stoixeio;




E@appoyeg pe T ypiion croipag

MeTaTpomn OKEPALOV OTO TO OEKUOLKO GTO OVUOIKO GUOTILA
Eyovtac vAomomoel 11¢ Pacikéc mpdcelc e otoifag umopovue vo
TPOYWPNGOVUE GTNV KMOOKOTOINon Tov aAyopibuov vy tnv
LETATPOTN €VOC OETIKOD OKEPOIOL OO TO OEKUOIKO GTO OVLOOIKO
GUGTNLO.

#include <stdio.h>
#define plithos 100
typedef int typos stoixeiou;
typedef typos stoixeiou typos pinaka[plithos];
typedef struct {
int korifi;
typos_pinaka pinakas;

+typos_stoivas; GUVEYELDL
i ———




void dimiourgia(typos_stoivas *stoiva);

int keni(typos_stoivas stoiva);

Int exagogi(typos stoivas *stoiva, typos stoixeiou *stoixeio);
int othisi(typos stoivas *stoiva, typos stoixeiou stoixeio);

main( )

d
int arithmos;
int ypoloipo;
typos_stoivas stoiva;
printf(" Adoe tov apOpd:”);
scanf("%d",&arithmos);
dimiourgia(&stoiva);

GLVEYELL
———




while (arithmos !=0)

{ ypoloipo=arithmos % 2;
othisi(&stoiva,ypoloipo);
arithmos=arithmos / 2;

)

printf(“O ap1Budg 6to dvadikd cvotua givar:\n");

while ( 'keni(stoiva) )

d
exagogi(&stoiva,&ypoloipo);
printf("%d",ypoloipo);

)
printf("\n\n");




Ynroloyiopogs AprOuntikov lopacstaceoyv - Iodmvikog Zvufoiepnog

A+ (B *C) EvooBepatikn popon
A+ (BC*)

A(BC *) +

ABC * + MetaOepotikn popen

O1 KavOVEC TOV O1ETOVV TN UETATPOT] LIOG aplOuUNTIKNG TOPAGTUCTG
oo TNV EVOOOEUATIKN OTN LETAOEUATIKN LOopPN Elval :

1) O1 mpacelc mov £xovv TN UEYUADTEPT) TPOTEPAOTNTO TPETEL VOL
LETATPOATOVV TP TEG

2) MoMc petatpamel Evo, TUNUO TNE TOPACTOOTC GE LETOUOEUOTIKT)
nopen Ba pEmeL To TUNUO AVTO Vo, EKAAUPAVETOL GOV EvaC OPOC.




Hopaoeryno
Na petatpametl 1 TopdcToon:

AAB*C-D+E/F/(G+H)

A B*C-D+E/F/(GH+)

(ABN*C-D+E/F/(GH+)
(AB"C*)-D+E/F/(GH+)

(ABN"C*)-D+ (EF/)/(GH +)
(AB"C *)-D + (EF / GH + /)
(AB"C*D-)+(EF/GH+/)
ABMC*D-EF/GH+/+  petafepotikii popen




[Ieprtég o1 mapevOEoselg otn Metabepatikn popen

Ac utToBE00UlE OTI EXOUME TNV EVOOBEPATIKN HOPPN:
(1+5)*(8-(4-1))
N OTToia £XEI TN METABEPATIKA HOPPA:
15+841--*
15+841--*
AVTIKQBIOTWVTAC TNV UTTOYPAUUICUEVN TTAPACTACH E TNV TIUN TOU
arroreAéouaro¢ 1 + 5, dnAadn ue 1o 6 Exouus Tnv
6841--°
6841--"°
AvTikaBioTwvTag TNV UTTOypauuIcUEVN TTAPAoTACn UE TV TIUR ThG 4 - 1
EXOULE
683-"
2uveyilovrac AauBavouue diadoyiKa:
683-"
65"
30 TIUN TNS TTAPACTACHC.




ALyoprOpog Yo Tov VTOA0YIGHO TG LETAOENATIKNG HOPPNS

1. Na onuovpyn0el wa otoifa.
2. Oco vrdpyovv cOUPoAA GTNV €10000 VO EKTEAODVTOL Ol TOPUKAT® EPYAUGIES:
a. [1dpe 10 endpevo oOuPoro (otabepd, uetafAntr, aplOUNTIKOS TEAEGTIG)
NG UETAOEUATIKNG LOPPTC.
b. Av givan 0pog (dnA. otabepd N petafAntn), tote va elooyBel ot otoifa
OLOLPOPETIKA /*TENEGTNC*/
(1) Bydie mpmta 000 ctoryeia - 0pove TS otoifac (Av 1 otoifa dgv
TEPLEYEL OVO GTOLYELD - OPOVC, TOTE 1) LETAOEUATIKT] TOPACTACT
etva A4O0¢ Kot 0 VTOAOYIGUOG TNC CTAUATA).
(i1) Epappooce tov tehectn Y10, TOLS OVO OPOVC.
(i11) ToroBétnoe 10 anotédesua 6N otoifo.
3. To amotélecpa TOV VTOAOYIGLOV TNC UETABEUOTIKNG LopPNS PplokeTal oty

KOpLON NG oToiPac.




[Tapaotoon

Epapuoyn tov AlyopiBuov
EvooBepotikn : 2 *4-(9+5)

Metabepotikn : 24 * 9 5 + -

>10iPa

XyoMa

TomoB&tnon tov 2 6t otoiPa

TomoBétnomn tov 4 61N otoifa

Elayoym tov 4 Kat 2, vtoAoyIG oG
¢ 4*2=8 ko tomoBETnon Tov 8
o1 otoifa

TomoB&tnon tov 9 6t otoiPar




[Tapdotaon

XyoMa

TomoB&tnon tov 5 6t otoiPar

ECayoyn tov 5 xal 9, vmoAoyioudg
¢ 9+5=14 ka1 tomroBEtnon tov 14
ot otoifa

Elaywyn tov 14 kot 8, vmtoAoyiopndg
¢ 8-14=-6 ko tomwoBEnon tov -6
o1 otoifa

H tyun ¢ napdotaong Bpioketal
GT1 KOPLOT| TNS 6ToiPog




[Ipdypappo yioo TOV VTOAOYIGUO TNG TIUNG HWOC UETOOEUATIKNG
mopdotacns  (vmoBétovue OTL M €16000C TEPIEYEL UKL GEPA OTTo
0eTKOVS LOVOYTPLOVC KEPAOVC Kol aplOUNTIKOVC TEAECTEC LOVO)

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

#define plithos 80
typedef float typos stoixeiou;
typedef typos_stoixeiou typos pinaka[plithos];
typedef struct {
int korifi;
typos pinaka pinakas;
}typos stoivas;

GUVEYELOL
———




float telestis(char symbolo, float oros1, float oros2);

vold dimiourgia(typos_stoivas *stoiva);

int keni(typos_stoivas stoiva);

vold exagogi(typos stoivas *stoiva, typos stoixeiou *stoixe1o);
void othisi(typos stoivas *stoiva, typos stoixeiou stoixeio);
main( )

d

typos stoivas stoiva;

float oros1, oros2, apotelesma;

char symbolo, apantisi, metathematiki[256];
nt 1;

GUVEYELOL
———




do {
dimiourgia(&stoiva);
1=0;
printf(“ Adoe t mapdotaocn:’);
while ( (symbolo=getchar( )) != "n')
d

metathematiki[1]=symbolo;

1+,
if (symbolo !="") /*ayvoel ta kevd™/
if (symbolo >="0" && symbolo <="9')
{ apotelesma= (float) symbolo - '0';

othisi(&stoiva, apotelesma);

b

GUVEYELOL
———




else /* etvon teAeotng */

d
exagogi(&stoiva,&oros2);
exagogi(&stoiva,&orosl);
apotelesma = telestis(symbolo, oros1, oros2);
othisi(&stoiva, apotelesma);

h

Y /* while ..!= \n’ */
metathematiki[1]="\0';
exagogi(&stoiva, &apotelesma);
printf("%s=5.2f\n" , metathematiki, apotelesma);
printf(“ @¢éAeig va cuveyioeig; (Y/N)\n");
scanf ("%c",&apantisi);
+ while (apantisi == 'N' || apantisi == 'n");

GUVEYELOL
e




float telestis (char symbolo, float oros1,oros2)

d

switch (symbolo)

d

case ' :
case '-':
case '*':

case '/ :

default :

return (orosl-+oros2);
break;

return (orosl-oros2);
break;

return (orosl*oros2);
break;

return (orosl/oros2);
break;

printf (“AdOoc!\n™);
return (-1.0);




Metatponn) EvooOspoatiknc otn Metalepatikny popon
A+B*C — ABC*+

O1 0pot TvwvovTal

Ot teAecTtég amonkevovTat

A+B*C
f

A#TLB*C

A+B*C
f

A+B?C




u

Av po(teleotn)) > mpo(tereot) 6Toifag) ToOTE
®Onon Tov teAecTt) 01N GTOIPI
OLOPOPETIKA

e€OyyN TOL TEAEGTY OO TN oToifd













AlyoprOpog Yo TV HETATPOTN TS EVOOOENATIKNG TOPACTAONG
o€ neETOEpaTIKN

1. Anuovpyia pog keving otoifog teAecTOV.
2. Oco ogv €xel cuvavinBel 10 TELOC NG EVOOBEUATIKNG LOPPTG KOl OEV LITAPYEL
ABoc, va eKTEAODVTAL O TTAPOKATM EPYUGIEC :
(a) ITdpe to emoOuevo cOUPoAO (GTabepd, petafPAntn, aplOuUNTIKOC
TEAECTNC, aplotepn N 0€E1d TapEVOEST) NG EVOOOELATIKNG LOPPTC.
(b) Av 10 couforo awtod ivai:
(1) o apiotepn mapeEvheon : tote va tomobetnOel ot
otoifa.
(i1) wa o€ mwapevheon: tote va eCaybBolvv amd
otoiffa OAO1L 01 TEAEGTEG LEYPIS OTOV GTNV KOPLQN
¢ otoifac Ppebel wa aplotepn) mapevOeon. (X
nepinTmon mwov 1 otoifa Yivel KeEVT Y®pic TG aveD-
peon aplotepnc tapivieonc, T10Te N EvO0OELATIKN
wopen givar Aavlacuévn).




(111) évag teleotnc: Av 11 otoiPa efval keviy 1 0 TEAE-
oTNG £XEL LEYOADTEPT TPOTEPOLOTNTA OTO TOV TE-
Aeot) Tov PBpioketon otV KopuvEetn ¢ otoifag, To-
1€ Tomobeteiton o1 otoifa. Alapopetikd, eCayeTal
Ko tomofeteitanl 6t HETAOEUATIKY GEWPD, O TEAE-
oTN¢ mov Ppicketor otV KopLEN TN¢ otoifoc. H
epyoacio ot emavalauPaveTol e TOV ETOUEVO TE-
Aeoti) Tov PBpioketon otnv Kopuven ¢ otoifac. Ac
onuelmdet 611 po aproteptn) moapEvheomn mov PpickeTon
o1 otoiPa vrotifeTon OTL EYEL LIKPOTEPT] TPOTEPONOTITO,
amd EKEVN TOV TEAECTY).
(1v) évag 0poc: 10te va. mpootedel ot peTabepatikn
cePpa (vo eKTuTmOEL).
3. Otav cvvavinBel 1o T€A0C TNC evooBepnatikne popenc, tote va. e€ayfovv
Ko va, TortofetnBovv e ™ oepd OAa Ta oTor el TG GToifag HEXPIS OTOV
AR AV




210 aKOAovOo oynua eLaviCeTor N EQAPUOYN TOV OAYOPLOLOV
yio TNV Ekepacn 7 * 8 - (2 + 3)

[Tapdotaon

*8-(2+3)

8-(2+3)

-(2+3)

(2+3)

(2+3)

>1oiPo

u KEV

Extonoon

7

Xyxono

ExtOonwon tov 7

wOnon tov *

Extonmon tov 8

ECaymyn Kol ektOTmon
ToL *

®Onon tov -




[Mapdotaon Extdnmon 2yona

(|2+3) 78* @bnon mg (

Extonwon tov 2

®wOnomn tov +

Extonmwon tov 3




[Tapdotaon Extonmon

78%23+

= 78%23+

TEAOG TNG TR*D 3+
TOPAGTACNC

2yxona

ECaywyn Kol ektOmmon
TOL +

ECaymyn g (

ECaywyn kot epedvion
TOV -




211 GLVEYELD AKOAOVOEL TO TPOYPOLLLLOL Y10l T1 LETATPOTT] LLIOG
EVOODELATIKIC TOPAGTAONG GTNV AVTICTOLYN LETADELATIKT).

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

#define plithos 80
#define mikos 80
#define telos ;" /* évdeién téhovg evdolepotikng mapdotoong */
#define synolo teleston “+-*/” /* cOvolo tehecTdV */
typedef char typos stoixeiou;
typedef typos_stoixeiou typos pinaka[plithos];
typedef struct {

int korifi;

typos_ pinaka pinakas;

} typos_stoivas;

typedef typos_stoixeiou typos parastasis|mikos]; GUVEYELOL
———




vold dimiourgia(typos stoivas *stoiva);

int keni(typos_stoivas stoiva);

Int exagogi(typos stoivas *stoiva, typos stoixeiou *stoixeio);
int othisi(typos stoivas *stoiva, typos stoixeiou stoixeio);

int protereotita(char telestis);

void metatropi (typos parastasis endo parastasi);

GUVEYELOL
———




main( ){
typos_parastasis endo parastast;
nt 1;
fflush(stdin);
printf(“Ad®oce v Tapdotoon\n’);
1=1;
do
d
I
endo parastasi[i] = getchar( );
+ while (endo parastasi[1]!=telos);
IS
endo_parastasi[1]="0';
printf (“Metatponn g napdotaong:");
metatropi(endo_parastasi);
printf ("\n");

GUVEYELOL
e




int protereotita(char telestis)
/* EmotpEépel tnv mpotapedtnTa TOL TEAEGTN telestis.. */

d

switch (telestis)

d

case '(": return 0;
case 't': case '-': return 1;
case '*': case '/": return 2;

GUVEYELOL
———




vold metatropi (typos parastasis endo parastasi)
/* AvTi 1 VTOPOVTIVOL LETATPETEL TNV EVOODEUOTIKT LOPPT) LLOG
TOPAGTOOTG OTNV UETAOEUATIKN TNC Lopen */
d
typos_stoivas stoiva;
nt 1;
char symbolo, symbolo korifi ;

int lathos, telos exagogis;

dimiourgia (&stoiva);

lathos = 0;

/* apyn TG UETOTPOTNC */
1=0;

symbolo = endo_parastasi[0];

GUVEYELOL
———




while ((symbolo!=telos) && (! lathos ))
d

while ( endo parastasi[i]=="") /*Ayvonon kevov*/
1++;

5

symbolo = endo parastasi[i];
if ( symbolo =="(" ) /* apiotepn mwapévheon */

othisi(&stoiva, symbolo);

clse
if ( symbolo ==")" ) /* 0ec1d mapEvheon™/
d

telos exagogis = 0;

GUVEYELOL
———




do {
if (keni(stoiva))
lathos = 1;
else {

exagogi( &stoiva, &symbolo korif1 );
if ( symbolo_korifi !="(" )
printf("%2c", symbolo korifi);

else
telos exagogis = 1;
h
+ while ( (! telos_exagogis ) && (! lathos ) );
} /% 0e&1d mapeEvOeon™®/

GUVEYELOL
e




else
if ( strchr( synolo teleston, symbolo ) != NULL ) /* tehectng */
{
telos exagogis = 0;
while ( (! keni(stoiva)) && (! telos exagogis) )
d
exagogi( &stoiva, &symbolo korifi );
if (((protereotita( symbolo))<=(protereotita( symbolo korif1)))

printf("%2c", symbolo_korifi);

else
{ othisi( &stoiva, symbolo korif1 );
telos exagogis = 1;}
h
h

othisi(&stoiva, symbolo); ,
GLVEYELN
} ———




else /* opoc*/
if (symbolo != telos)
printf("%?2c", symbolo);
1+t
/* main while */
/* E€arymyn kKo EKTUTMOT) TOV 6TolYEimV TS otoifag. */
while ( (! keni(stoiva) ) && (! lathos ) )

exagogi(&stoiva, &symbolo korifi);

0

if (symbolo korifi !
printf("%2c", symbolo korif1);
else lathos = 1;

if ( lathos )

printf (“ AdBog oty evdobepatikn mapdotacn.\n’);
else

printf ("\n");




